
Δημοτικό Σχολείο Παλουριώτισσας Α΄ (Κ.Α΄)



Έναυσμα, έμπνευση, αφόρμηση…

 Μεγάλος αριθμός μαθητών με μεταναστευτική βιογραφία στο σχολείο.

 Χαμηλό, κοινωνικοοικονομικό επίπεδο πολλών οικογενειών.

 Προσπάθειες συμπερίληψης και προσαρμογής όλων των παιδιών στο
σχολείο. Αρχική ιδέα από διευθύντρια.

 New Abc Project. Δραστηριότητα «Λέσχη βιβλίου» Α΄πιλοτικής φάσης 
στην Ιταλία.



Ημερολόγιο δραστηριοτήτων
 1-4/2/23 Συζήτηση του θέματος με  διευθυντική  ομάδα και τον  διδασκαλικό 

σύλλογο και έρευνα στο διαδίκτυο για εύρεση δράσεων που υλοποιήθηκαν          
σε άλλα σχολεία. Επικοινωνία με το ερευνητικό κέντρο SYNTHESIS και έγκριση  
της δράσης.





ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ:

-Χριστοθέα Ιακώβου  (Υπεύθυνη τμήματος Γ΄1 και ΚΜΣ)

-Μαρία Περικλέους (Υπεύθυνη τμήματος Γ΄2 και περιβαλλοντικής ομάδας)

Στη δράση βοήθησε όλο το προσωπικό τους σχολείου.

ΜΑΘΗΤΕΣ ΠΟΥ ΕΛΑΒΑΝ ΜΕΡΟΣ ΣΤΗ  ΔΡΑΣΗ

36 μαθητές της Γ΄τάξης (Τα τμήματα Γ΄1 και Γ΄2)



 17/2/24 Κοινοποίηση της ιδέας και συζήτηση με τα παιδιά του
κεντρικού μαθητικού συμβουλίου και της περιβαλλοντικής επιτροπής
(ένας εκπρόσωπος από κάθε τάξη). Τα παιδιά ανταποκρίθηκαν
θετικά και έγινε και μαζί τους εξερεύνηση στο διαδίκτυο και
συζήτηση για τη μορφή του τοίχου. Επιπλέον, έγινε εξερεύνηση του
σχολικού περιβάλλοντος και εντοπίστηκε ο κατάλληλος χώρος για
δημιουργία του τοίχου.



 20/2/23  

 Επικοινωνία με τεχνικό, επίσκεψή του στο σχολείο, μέτρηση
διαστάσεων του τοίχου και συμβουλές για κατάλληλα υλικά.
Ταυτόχρονη επικοινωνία με το ερευνητικό κέντρο SYNTHESIS για
την πορεία των εργασιών και τις διαδικασίες της χρηματοδότησης.



 17/3/23   

 Δεύτερη συνεδρίαση κεντρικού μαθητικού συμβουλίου και περιβαλλοντικής
επιτροπής και ετοιμασία ενημερωτικού τρίπτυχου που θα δοθεί στην
κοινότητα. Δύο παιδιά με καταγωγή από τη Συρία και την Ουκρανία
ανέλαβαν να δώσουν το κείμενο στους γονείς τους για να μεταφραστεί στα
Ρωσικά και στα Αραβικά.



 20/3/23 Τα μεταφρασμένα κείμενα στάλθηκαν στο σχολείο με email  στο  τους δύο 
              γονείς.





 22/2/23  Συγγραφή επιστολής στον δήμαρχο Λευκωσίας, από τα παιδιά της Γ’ τάξης για 
εξωραϊσμο του χώρου πρασίνου που εφάπτεται του σχολείου στο σημείο που θα τοποθετηθεί ο 
«Τοίχος της Καλοσύνης» και αποστολή της επιστολής από το ταχυδρομείο.



23/3/23 O ξύλινος τοίχος μεταφέρθηκε σε αίθουσα του  
σχολείου για να ζωγραφιστεί από τα παιδιά.



24/3/23   Επικοινωνία διευθύντριας με ταμπελογράφος για ετοιμασία πινακίδα με 
απλές οδηγίες στα Ελληνικά, Αγγλικά,Ρώσικα και Αραβικά για τη  σωστή 
χρήση του τοίχου. Η πινακίδα θα τοποθετηθεί δίπλα από τον τοίχο.



23-31/3/23 O τοίχος ζωγραφίστηκε  με τη συμμετοχή όλων των 

εκπαιδευτικών και των παιδιών της Γ΄τάξης του σχολείου.



2/4/23 Στερέωμα του τοίχου στον χώρο που αποφασίστηκε.



31/3/23

Επίσκεψη από λειτουργούς του δημαρχείου ως
απάντηση στην επιστολή των παιδιών .
Αποφασίστηκε για αρχή, να καθαριστεί, να
τοποθετηθούν παγκάκια και ειδικό χώμα
(πουρί).



7/4/23 Εκτύπωση του τριπτύχου και διανομή του 
από τα παιδιά του Κεντρικού Μαθητικού Συμβουλίου



10/4/23 Στερέωμα και της ενημερωτικής 
πινακίδας από ταμπελογράφο.



Ξεκίνημα της λειτουργίας του τοίχου..



27/4/23 Γραπτή απάντηση από τον δήμαρχο Λευκωσίας στην επιστολή των παιδιών.



11/5/23 Ενημέρωση για τη δράση, της Σχολικής Εφορείας
Λευκωσίας η οποία απέστειλε ενημερωτικό email σε όλα τα
σχολεία της Εκπαιδευτικής Περιφέρειας Λευκωσίας μαζί με το
τρίπτυχο.



17/5/23 Ηλεκτρονικό  μήνυμα από το Δημοτικό 
Σχολείο Αγίου Κασσιανού που μας ενημερώνει για 
τον πολλαπλασιασμό του τρίπτυχου και διανομή 
του στα παιδιά του σχολείου



24/5/23 Αντιπροσωπεία του Κεντρικού Μαθητικού Συμβουλίου του
Α΄και Β΄Δημοτικού Σχολείου Καϊμακλίου, μαζί με τη Βοηθό
Διευθύντρια του σχολείου, επισκέφθηκαν τον τοίχο μας και
κρέμασαν τσαντούλες που μαζεύτηκαν μετά από ανακοίνωση που
δόθηκε στο σχολείο τους. Τους υποδέχθηκε η πρόεδρος και ο
αντιπρόεδρος του σχολείου μας.



Συμπέρασμα…
Ήταν ένα συλλογικό δημιουργικό ταξίδι , το οποίο χάρηκαν

όλοι οι εμπλεκόμενοι (παιδιά, εκπαιδευτικοί, γονείς). Τα
παιδιά ένιωσαν την ικανοποίηση της αποτελεσματικότητας των
ενεργειών τους εφόσαν είχαν ανταπόκριση και από τους
γονείς και από τους τοπικούς φορείς. Η δράση που είναι ένα
έργο προσφοράς θα είναι εκεί να εξυπηρετεί την τοπική
κοινωνία και να προσθέτει ένα λιθαράκι στην προσφορά
αγαθών στους συνανθρώπους μας που έχουν ανάγκη, αθόρυβα
και σε βάθος χρόνου. Επιπλέον, επιτεύχθηκαν και πολλοί
μαθησιακοί στόχοι ( καλλιέργεια γραπτού λόγου -σύνταξη
επιστολής και τρίπτυχου-, συνεργατική μάθηση, εικαστική
δημιουργία, καλλιέργεια προφορικού λόγου με τη συζήτηση και
την ανταλλαγή ιδεών. Πάνω απ΄όλα όμως καλλιεργήθηκαν
αξίες και στάσεις ζωής όπως η συμπερίληψη, η ενσυναίσθηση,
ο εθελοντισμός η αγάπη, η καλοσύνη και προσφορά στον
συνάνθρωπο!
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